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Le cercle de Stonehenge 

(Grande-Bretagne) 

Stonehenge, situé dans la plaine de Salisbury, dans le sud-ouest de l'Angleterre, est la plus 

grande structure préhistorique d'Europe, datant du néolothique et de l'age de bronze. 

Stonehenge se compose de 4 ensembles concentriques de pierres : 

- L'ensemble externe est constitué de grands blocs de grès rectangulaires qui forment un 

cercle de 30 mètres de diamètre. 

- A l'intérieur un deuxième cromlech constitué de blocs plus petits. 

- Puis en ensemble de trilithes en grès, composés chacun de 2 blocs verticaux surmontés d'un 

linteau. Ils sont disposés en fer à cheval et à l'intérieur se trouve un bloc de grès évoquant 

une pierre d'autel. 

 

Le monument est ceinturé d'un fossé circulaire de 104 mètres de diamétre, et d'un talus ou 

furent creusés 56 puits : les trous d'Aubray. 

Dans ce cercle on peut voir des monolithes de grès et des pierres plus petites : les pierres 

bleues. 

La fonction de Stonehenge fut l'objet de nombreuses théories : Prédiction des solstices et 

équinoxes, des éclipses de soleil et de lune, calendrier par calcul des positions du soleil et de 

la lune par rapport à la terre, et bien entendu cérémonies religieuses. 

 

 

 



 

Dictée  
Cycle 3 

Fiche du PE / Préparation et suivi Cercle de Stonehenge 

 

 

Liste de mots (25 mots) 

Noms Verbes Adjectifs 
Mots 

invariables 

fois 
pierre 
intérieur 
magie 
humain 
endroit 
façon 
position 
astre 

apercevoir 
être 
savourer 
choisir 
organiser 
nécessiter 
tailler 
façonner 

premier, première 
décu(e) 
géométrique 
gigantesque 

un peu 
suivant 
environ 
presque 

 

Texte 

Quand on aperçoit Stonehenge pour la première fois, on est un peu déçu, 
ce ne sont que des grandes pierres, il faut attendre de se trouver à 
l'intérieur pour savourer toute la magie de ce lieu. /37 mots 

Il y a des milliers d'années, des humains choisissent cet endroit pour y 
dresser des pierres. Ils les organisent de façon géométrique suivant la 
position des astres. / 65 mots 

C'était un travail gigantesque qui nécessitait environ mille hommes pour 
faire "rouler" une seule de ces pierres et presque autant d'autres pour les 
tailler et les façonner. / 94 mots 

 

 



POUR LA RELECTURE ACTIVE 

Difficultés rencontrées : 

 Accord dans le GN : les, des    →         __ s, x (cas général) 

 Accord du verbe :  _e/_ent 

 On/ont 

 Et/est ; son/sont 

 Se/ce 

 Ses/ces 

 é/er (Infinitif après préposition). 

 . 

 

Recherche autorisée dans le dictionnaire. 

Recherche autorisée dans le fichier. 

 Homonymes. 

 Tableau de conjugaison 

  

 
 
 
 
 
 

 


